## 129个国家和地区的3496家展商跨越山海前来赴约

## 越办越好,进博会七岁了!



11月5日,参会者在中国馆拍摄中国商飞的飞机模型。

新华社发

进博会七岁了!

世界经济"寒意"下,这里热力不减: 129个国家和地区的3496家展商跨越山海前来赴约,400多项新产品、新技术、新服务密集展出,从欧美前沿科技产品到非洲农产品争相在中国大市场亮相……

作为世界上首个以进口为主题的国家级展会,进博会自2018年启幕以来,一直践行着中国对世界的承诺——"中国国际进口博览会不仅要年年办下去,而且要办出水平、办出成效、越办越好",以丰硕的经贸合作成果为疲弱的世界经济持续注入暖意。

过去6年,年年超过100个国家和地区的参展商云集,累计超万家境外企业参展,意向成交额超过4200亿美元。第七届进博会上,企业展参展国别(地区)数和企业数都超过上届。

这些跨国企业和机构亲身参与并见证中国经济社会发展,不仅将中国作为出口地,也作为重要的投资地、创业地,用实际行动表明看好并将持续深耕中国市场。

超3000家展商中,186家企业和机构成为七届"全勤生"。

"进博会带来宝贵的发展机遇,每一

次参展都能感受到中国市场的活力与潜力。"连续七年参展的蔡司大中华区总裁兼CEO福斯特表示,未来将进一步加大在华投资,扩大与中国本土科技企业合作。

老朋友常见,新面孔更多。今年,50多个国家和地区的70多个境外商协会携1500多家中小企业组团参加进博会,其中不少是新参与组团。

聚焦生命科学赛道,首次参展的亚虹香港带来一款无创治疗宫颈癌前病变的光动力药械组合产品。"进博会是全球创新产品和技术的展示窗口,希望借此推动并加速填补临床空白产品在中国落地,早日惠及更多患者。"亚虹香港创始人、董事长兼CEO潘柯说。

超3000家展商中,不少企业带来全球新品、前沿技术、创新服务。

以开放促创新。前六届进博会累计 展出近2500项代表性首发新产品、新技术、新服务,为全球企业搭建了创新合作 的平台,助力中国高质量发展阔步前行。

聚焦数字经济、绿色低碳、生命科学、制造技术四大赛道升级打造创新孵化专区,首设新材料专区,在汽车展区展示未来出行的N种可能……第七届进博会聚

焦发展新质生产力,推动科技同经济深度 融合。

德国企业默克是今年新材料专区的首批展商之一。"进博会是转化前沿创新成果和推动多方合作的'催化剂'。"默克集团全球执行副总裁、默克中国总裁何慕麒表示,期待借力进博会拓展本土创新与合作,促进全行业高质量发展。

进博会的"老朋友"默沙东是医疗器械及医药保健展区的大展商,带来最前沿的科研成果,重点展示HPV疫苗、肿瘤治疗药物等创新药物组合及医疗方案。"希望通过进博会的窗口,加速医疗科技创新和技术成果转化,解决更多未被满足的医疗需求,助力推动中国以及全球公共卫生事业发展。"默沙东全球高级副总裁兼默沙东中国总裁田安娜说。

"中国将始终是世界发展的重要机遇""不让任何一个国家、任何一个人掉队",进博会以实际行动让合作共赢惠及世界。

超3000家展商中,有一些来自最不发达国家。

第七届进博会支持37个最不发达国家参展,提供120多个免费展位,扩容非洲产品专区。

从事蜂蜜生产和销售的坦桑尼亚"未来企业发展公司"今年首次参加进博会。公司经理杰克逊·姆波内拉表示,参加第七届进博会是坦桑尼亚蜂产品生厂商的重大机遇,期待能进入广袤的中国市场并在全球市场上迈出坚实一步。

进博会的"溢出效应"正在全球显现。孟加拉国的黄麻手工艺品、阿富汗的地毯……越来越多来自最不发达国家的商品,通过进博会的广阔平台进入中国市场,融入世界经济。

开放是世界繁荣发展的必由之路,也 是当代中国的鲜明标识。

从最初的一粒合作种子,到如今枝叶繁茂的常青树,越办越好的进博会持续释放"开放红利",让中国大市场成为世界共享的大市场。 据新华社电

## 举办进博会是中国扩大开放合作的重要举措



进博会吉祥物"进宝"和新闻中心的机器人"小新"在欢迎记者。 新华社发

扩大高水平开放的脚步不会停歇

据央视报道 11月5日,外交部发言人 毛宁主持例行记者会。有记者提问,今天 上午,第七届中国国际进口博览会在上海 开幕。发言人能否进一步介绍情况? 发言 人如何看待进博会对中国高水平对外开放 的重要意义?

毛宁表示,举办进博会,是中国扩大开放合作的重要举措。七年来,进博会已成为中国构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台,展现出中国与世界共谋发

展的诚意和胸怀。正如李强总理在今天上午第七届进博会开幕式上的主旨演讲中强调,越是面对逆全球化思潮抬头,单边主义、保护主义上升,中国越是要坚持开放、扩大开放、提升开放。

毛宁强调,对外开放是中国的基本国策。无论国际形势如何变化,中国扩大高水平开放、深度融入世界的选择不会改变,脚步不会停歇。中方愿同各方一道继续努力,携手建设开放型世界经济。

## 第七届进博会"首照""首证"颁发

据新华社电 记者从上海市青浦区市场监管局获悉,参展商上海之函贸易有限公司与澳联特(上海)国际贸易有限公司,5日分别获颁第七届进博会首张营业执照和首张食品经营许可证,成功从参展商变为投资商。

上海市青浦区市场监管局相关负责 人介绍,获得本届进博会首张营业执照的 上海之函贸易有限公司,也是今年进博会 印尼食品馆的参展商之一。

"我们于2023年11月完成了印尼野生 白花胶商品的编码归类,此次通过第七届进 博会特许通道进行印尼野生白花胶的首展首秀。"上海之函贸易有限公司负责人表示,今年他们还展出了印尼野生猫屎咖啡、印尼燕窝等产品。"有了营业执照等证件,意味着我们从今天起就可以在中国市场做生意。未来,我们还计划在中国建立线上线下多渠道的销售网络,更好服务中国市场。"

在本届进博会期间,澳大利亚进口馆展出了18款首次亮相中国市场的澳大利亚商品,包括红酒、芥花籽油、蜂蜜、咖啡等。

为了能够在进博会现场从事食品经营活动,澳大利亚进口馆的运营方澳联特

(上海)国际贸易有限公司,在第七届进博会前夕向公司注册所在地的市场监管部门提出办理食品经营许可证的申请。上海市青浦区市场监管局通过跨前服务,及时为澳联特(上海)国际贸易有限公司办理了本届进博会的首张食品经营许可证。

"在进博会开始前,我们就通过跨前排摸得知两家企业的情况,第一时间与企业取得联系,从实际需求出发,规划出'减时间、减材料、减跑动'的办理流程,打造'量身定制'的服务方案。"上海市青浦区市场监管局高阳工作室负责人高阳说。

